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Măsurile  fiscale de stimulare a men
proprii 

   

Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Vrancea reaminteşte  contribuabililor
plătitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare şi plată, 
contribuabililor plătitori  d
de reduceri ale im
microîntreprinderilor, astfel:

a) 2%, în cazul în care capitalul propriu contabil
financiare anuale, respectiv în raportările contabile anuale pentru sediile 
permanente ale persoanelor
pentru care datorează impozitul, 

Pentru contribuabilii care, potrivit prevederilor legale, au obliga
constituirii capitalului social, capitalul propriu contabil trebuie să înd
concomitent si condiția de a fi la nivelul unei valori cel puțin egale cu jumătate 
din capitalul social subscris.

b) dacă înregistrează o cre
pentru care datorează impozitul fa
precedent şi îndeplinește 
următoarele valori: 

 

Procentul de reducere a 
impozitului

5% 

6% 

7% 

8% 

9% 

10%

c) 3%, dacă înregistrează o cre
anului 2023 fată de capitalul propriu ajustat 
propriu contabil este pozitiv.

Capitalul propriu ajustat cuprinde următoarele elemente prezentate în situa
financiare anuale/raportările contabile anuale:

a) capital subscris vărsat/capital de dotare;
b) patrimoniul regiei;

ține date cu caracter personal protejate de prevederile Regulamentului (UE) 

MINISTERUL FINANȚELOR        

ția Națională de Administrare Fiscală 

Generală Regională a Finanțelor 

ministraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Vrancea 

fiscale de stimulare a menţinerii/creşterii capitalurilor 
 sunt aplicabile şi pentru anul fiscal 2023

Judeţeană a Finanţelor Publice Vrancea reaminteşte  contribuabililor
plătitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare şi plată, 

plătitori  de impozit pe veniturile microîntreprinderilor 
de reduceri ale impozitului pe profit anual/impozitului pe 

, astfel: 

cazul în care capitalul propriu contabil, prezentat în situa
anuale, respectiv în raportările contabile anuale pentru sediile 

persoanelor juridice rezidente în state aparținând SEE, în anul 
pentru care datorează impozitul, este pozitiv. 

Pentru contribuabilii care, potrivit prevederilor legale, au obliga
constituirii capitalului social, capitalul propriu contabil trebuie să înd

ția de a fi la nivelul unei valori cel puțin egale cu jumătate 
din capitalul social subscris. 

dacă înregistrează o creștere anuală a capitalului propriu ajustat al anului 
care datorează impozitul faţă de capitalul propriu ajustat înregistrat 

ște concomitent condiția prevăzută la lit. a), 

Procentul de reducere a 
impozitului 

Intervalele   de   creștere   anuală   a 
capitalului propriu ajustat 

 până la 5% inclusiv 

 peste 5% si până la 10% inclusiv 

 peste 10% si până la 15% inclusiv 

 peste 15% si până la 20% inclusiv 

 peste 20% si până la 25% inclusiv 

 peste 25% 

nregistrează o creștere de peste 10% a capitalului propriu ajustat al 
fată de capitalul propriu ajustat înregistrat în anul 2020 şi

propriu contabil este pozitiv. 

Capitalul propriu ajustat cuprinde următoarele elemente prezentate în situa
anuale/raportările contabile anuale: 

capital subscris vărsat/capital de dotare; 
patrimoniul regiei; 
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Judeţeană a Finanţelor Publice Vrancea reaminteşte  contribuabililor 
plătitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare şi plată, 

 că  beneficiază 
pozitului pe profit anual/impozitului pe veniturile 

, prezentat în situațiile 
anuale, respectiv în raportările contabile anuale pentru sediile 

ținând SEE, în anul 

Pentru contribuabilii care, potrivit prevederilor legale, au obligația 
constituirii capitalului social, capitalul propriu contabil trebuie să îndeplinească 

ția de a fi la nivelul unei valori cel puțin egale cu jumătate 

ștere anuală a capitalului propriu ajustat al anului 
de capitalul propriu ajustat înregistrat în anul 

 reducerile au 

ștere   anuală   a 

propriu ajustat al 
şi dacă capitalul 

Capitalul propriu ajustat cuprinde următoarele elemente prezentate în situațiile 
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c) patrimoniul public; 
d) patrimoniul privat; 
e) patrimoniul institutelor naționale de cercetare-dezvoltare; 
f) prime de capital; 
g) rezerva legală, statutară sau contractual si alte rezerve constituite din profitul 

net ca urmare a deciziei acționarilor/asociaților sau potrivit prevederilor legale; 
h) rezultatul net reportat - sold creditor, reprezentând diferența pozitiva 
dintre soldurile creditoare şi debitoare. 
 

Aplicarea facilitaților: 

Pentru plătitorii de impozit pe profit: 

- procentul aferent reducerii de impozit se aplică la impozitul pe profit anual al 
anului în care sunt îndeplinite condițiile prevăzute la alin. (1) din O.U.G., iar valoarea 
reducerii rezultate se scade din acesta; 

- impozitul pe profit anual reprezintă impozitul pe profit după scăderea 
creditului fiscal extern, impozitului pe profit scutit sau redus, sumelor reprezentând 
sponsorizare si/sau mecenat, burse private, în limita prevăzută de lege, precum şi a 
costului de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscal. 

Pentru plătitorii de impozit pe veniturile microîntreprinderilor: 

- procentul aferent reducerii de impozit se aplică la impozitul datorat pe întregul 
an fiscal, iar valoarea reducerii rezultate se scade din impozitul aferent trimestrului IV; 

- în cazul în care valoarea reducerii este mai mare decât impozitul aferent  
trimestrului IV, diferența care nu a fost scăzută din impozitul aferent trimestrului IV 
se scade din impozitul aferent trimestrelor anterioare, prin depunerea unei 
declarații rectificative. 

Pentru microîntreprinderile care devin plătitoare de impozit pe profit în anul pentru 
care se aplică reducerea: 

- procentul aferent reducerii de impozit se aplică asupra impozitului pe veniturile 
microîntreprinderilor însumat cu impozitul pe profit, iar valoarea reducerii rezultate se 
scade din impozitul pe profit, potrivit prevederilor aplicabile plătitorilor de impozit pe 
profit; 

- în cazul în care valoarea reducerii este mai mare decât impozitul pe profit, 
diferența care nu a fost scăzută din impozitul pe profit se scade din impozitul pe 
veniturile microîntreprinderilor, prin depunerea unei declarații rectificative. 
 

Important! Termenele pentru depunerea declaraţiilor 100 şi 101 şi pentru plata 
impozitului, pentru anul fiscal 2023 este 25 iunie 2024.  

Baza legală: OUG 153/2020 pentru instituirea unor măsuri fiscale de stimulare a 
menţinerii/creşterii capitalurilor proprii, precum şi pentru completarea unor acte normative 
publicat în Monitorul Oficial nr. 817/04.09.2020.      

 

 


